



济宁将打造中小微企业服务需求航母平台

破解中小微企业发展瓶颈

中小企业已成为经济发展的主力军,在推动经济发展等方面发挥着举足轻重的作用。但在发展过程中,中小企业却面临信息资源匮乏,经营理念落后等问题。为此,济宁市将加大中小企业服务平台建设,进一步完善公共服务体系。

本报记者 胡祥东



众多专家前来参会。张晓科 摄

搭建平台完善服务体系

济宁市将重点抓平台搭建,形成更加完善的公共服务体系。充分发挥市中小企业公共服务平台的职能作用,推进县级公共服务平台的建设进程,力争两年内,每个县市区建成一处公益性性质的针对中小微企业的服务平台。探索在乡镇设立服务平台分

支机构。并实现市、县、乡三级平台的互联互通。

认定打造一批中小企业公共技术服务平台。在现有10家公共技术服务平台的基础上,再申报认定一批市级、省级、国家级技术服务平台。鼓励其与高等院校、科研院所合

作共建,为相关产业提供人才、技术检测等专业化服务。切实发挥好社会化服务机构的服务效能。将其纳入统一管理,规范运作流程,建立社会化服务机构服务分类目录。彻底改变当前社会化服务机构散、乱,不规范的现状。

加强民营服务平台建设

在公共服务平台建设的同时,民间金融以其小巧、灵活、快捷、方便等明显优势受到中小微企业的青睐。去年,齐鲁晚报与尚景财富构建的齐鲁晚报·尚景财富企业家俱乐部就是服务全国中小企业的综合服务体系,目的就是架起企业与政府、企业与企业、国内市场与国际市场的桥梁,共同助力中小企业快速发展。

像尚景财富中小企业服务中心等这种民营中小企业服务中心,走商业化运作路子,与国内很多知名机构形成了战略联盟,为企业提供一对一的专业服务。尚景财富中小企业服务有限公司将其

打造成集政策咨询、法律援助、融资担保等于一体的全市中小微企业服务需求的航母平台。通过市场化运作模式,在中小企业发展中,充分发挥市中小企业公共服务平台的职能作用。此外,尚景财富中小型企业服务有限公司还要开展与北京大学、山东财经大学等多所高校联合开展工商领袖高级研究班,以及组建中小企业综合信息网和金融信息网。

济宁市将在全市范围内形成政府主导服务平台与社会化服务机构相补充,专业化服务机构与综合服务机构相照应的全方位、立体式公共服务体系。

注重完善人才培养体系

济宁市将更加注重人才引进和培养。定期向企业征集引才需求,编制重点行业亟需人才计划目录,有重点的帮助企业进行招募引进。采取柔性引才引智计划,组建成立以“经营管理、科研开发、市场开拓”为主要内容的中小企业专家咨询中心,开展“百名专家团队走进千家中小微企业巡诊活动”。完善人才培养体系,加强企业家队伍建设,打造“民营经济大讲堂”常态化机制,切实提高企业管理人员的经营素质和理念。

同时注重融资能力提升。引导各县市区全面实行对商业银行的中小微企业贷款比考核量化,加大金融机构支持中小微企业发展力度,保证中小微企业贷款增幅明显高于

全部贷款平均增幅。建立企业上市后备库,支持引导中小企业通过齐鲁产权交易中心挂牌、发行集合票据债券、争取上市等方式引资融资。更加注重增强企业核心竞争力。

强化市场开拓服务,积极引导中小微企业争标夺牌,增强市场竞争力。组织企业参加国内外各类大型产品经贸洽谈、科技博览、专业性品牌展会、技术展览展会等合作交流活动。持续开展以“一企一技术”为重点的中小企业科技创新活动,实施好“三百工程”,鼓励100家中小企业与大专院校、科研院所开展产学研对接,支持100家企业与国内外大企业协作配套,扶持100家企业“一企一技术”研发中心自主创新。

盘点济宁城管2013年十件实事

优化城市环境 件件关乎民生

城管工作与百姓生活息息相关,城管工作与民生紧密相连。2013年济宁市城市管理综合执法局把服务民生作为工作出发点,把工作的过程变成便民、惠民的过程,解决了一大批市容环境热点、难点问题,让城区居民体会到享受了科学化城市管理的实际成果。岁末年初,本报特刊发2013年城管执法十件实事,同各界人士一起回顾过去一年济宁城管执法工作的发展历程。

一、开展创卫攻坚行动,打造规范有序市容

深入开展迎接省级卫生城市复审集中攻坚行动。全体执法人员取消节假日休息日,晚上延时工作至22点,重点部位延时值班至24点,通过整治,海关路、科苑路、秦庄路、牌坊街、新塘子街、新华北路等一批长期影响市容环境的占道经营问题得到有效治理,科苑路、琵琶山路、王母阁路等处1041处露天烧烤摊点被依法取缔,城区市容环境面貌发生了最为迅速、最为广泛、最为深刻的变化,为济宁成功通过省级卫生城市复审做出了积极贡献。

二、实施民生摊点工程,让流动摊贩进疏导点“安家”

疏堵结合整治占道经营,在越河南路、牌坊街、环城西路、苗营路、新华北路等主次干道设置便民疏导点25处,容纳便民摊位

2130个。便民疏导点设置档次高、经营规范有序,实现了政府满意、经营户高兴、市民拥护、市容改观的多赢局面。

三、编印“西瓜地图”,方便市民买瓜、瓜农卖瓜

为解决夏季西瓜摊点占道经营问题,编制“西瓜地图”,在城区主次干道设置77个西瓜临时销售点,较好地实现了交通秩序、市容市貌、市民买瓜和瓜农卖瓜四个关系的和谐统一。

四、严查违法建设,保障城市建设有序进行

始终保持对违法建设的高压态势,做到及时发现、及时制止、及时查处。全年共拆除违法建设110起、面积48080平方米,拆除乱搭乱建3213处、面积25730平方米。规划支队强化对建筑工程的批后监管,共立案查处各类违法建设案件38件,结案率100%,有效保障了城市建设的有序进行。

五、施划非机动车停车线,停放秩序明显改观

在联合交警摸底勘察的基础上,组织专业工程公司利用夜间加班加点,在城区大部分主次干道施划非机动车停车位,共计26000余米。执法队员持续不间断巡查,向广大市民群众和沿街商户发放《非机动车停放规范整治手册》,引导市民将乱停乱放的自行车、电动车搬运至停车位。

内整齐摆放,城区主次干道非机动车停放秩序有了明显改观。

六、开展规范养犬管理执法行动,违规遛犬行为被遏制

与济宁市公安局等部门联合开展规范养犬管理执法行动,着力加大早、晚市民遛犬高峰期的值班备勤力度,对广场、绿地等人员活动集中场所的遛犬行为进行宣传教育、劝阻疏导。印发《规范养犬管理通告》5000份,在广场、绿地悬挂条幅120余条,制作固定提示牌80多块,摆放宣传版面110余块,出动宣传执法车辆2200余辆次,城区公园、广场和主干道遛犬行为得到有效遏制。

七、规范管理门牌广告,为城区增添靓丽风景

按照“控制总量、提高质量,合理布局,增加公益,注重品质、塑造品牌”的目标,深入开展城区户外广告专项整治活动,规范审批设置门店招牌,拆除不规范广告牌,增设公益宣传广告,为城区增添了靓丽风景。

八、严查道路抛撒,遏制扬尘污染

与公安、住建、交通等部门协调联动,强化对建筑、拆迁工地渣土管理的源头监管,督促建筑、拆迁工地按标准硬化工地出入口地面、设置清洗设施和封闭式围挡,配备车辆冲洗设施。开展夜间巡查执法行动,严查运输

渣土车辆带泥上路、抛撒渣土等行为,有效遏制了扬尘污染,清洁了市容环境。

九、实施网格化管理,提供“精细化”民生服务

以局干部竞争上岗为契机,按街道办事处辖区划分设置执法大队。以社区为基础单位,在城区科学划分了83个管理网格,并逐一明确责任街道、社区、执法大队、执法人员,使城区每条道路、每个小区、每个市场都有专人负责、管理,对市容热点、难点问题做到了及时发现、快速处置、限时办结。

十、建设城管文化,创建“和谐城管”



“绿色护考”专项执法活动深受广大考生和市民群众好评。

加强城市管理文化品牌建设,教育引导全系统同志在工作中全程贯穿以法育人、以理服人、以情动人的为民服务理念和方式方法,用创新的服务意识热情为市民排忧解难。积极创建“和谐城管”,在工作方式上从重管理向重服务转变,工作主体上由传统的以政府为主体向政府主导、社会共建模式转变,工作方法上从重管制控制向协调、协商转变,工作机制上从重事后处置向更加重视源头治理转变,营造了和谐管理氛围,市民群众对城管执法工作的满意度进一步提高。

(苏建钢 杨阳)